

战略目标:

坚持做强主业、延伸发展、多元发展、绿色发展、和谐发展,建设全球最具竞争力的不锈钢企业,成为国内一流、世界著名的大型企业集团。



【2015大气污染防治重点项目系列报道】

公司新建不锈钢渣热焖处理线竣工

■记者 佟晓宾 报道

本报讯 近日,记者从渣场了解到,公司新建不锈钢渣热焖处理线竣工。

在钢渣处理过程中,传统的方法是对钢渣进行喷水冷却,露天带罐打水过程中产生大量的扬尘,不仅造成污染环境、钢渣粉碎难等问题,且由于喷水量不易把握,形成了潜在的安全隐患。为增强不锈钢渣处理过程中的降尘抑噪功能,提高钢渣处理清洁化和安全生产水平,太钢采用先进的热焖工艺技术,新建不锈钢渣热焖处理线,对钢渣处理线实施清洁化改造。

新建不锈钢渣热焖处理线是今年太钢对渣场环境进行综合治理的重点项目,项目于今年7月份开工建设,主要包括新建9个热焖池及封闭厂房,配套建设排蒸汽烟筒、回水走廊、回水井及相应打水设施,将原热渣露天带罐打水冷却工艺全部改造为热渣在车间内热焖处理的工艺,实现钢渣水解消化源头控尘和处理线全封闭棚化抑尘,实现不锈钢渣全部热焖处理,确保了钢渣处理全过程的安全环保、无扬尘污染,极大地改善了生产现场及周边环境。同时,经过热焖工艺处理的钢渣,渣、铁分离效果明显,提高了钢渣中含铁原料的回收量,降低了尾渣含铁量,对于提高钢渣产品质量、扩大钢渣产品的市场应用范围,都具有积极的推动作用。

项目开工时,正值炎热酷暑时节。施工人员需要在距地面16米高的天车平台上作业,如遇热焖池出渣,厂房内温度高、蒸汽大,给施工造成很大困难,加上施工期间交叉作业,必须同时满足生产、安全、环保标准,又进一步增加了施工的难度。为此,加工厂制定了详细的保产和施工方案:



图为正在建设中的热焖处理线项目现场。
刘君 摄

实施工程技术人员每隔一两个小时的人员轮换作业,以确保施工进度和安全;在生产组织上,与施工单位积极配合,合理调整翻锅线路和作业时间,最大限度为施工腾出时间;强化安全管控,厂派出专业人员参加每天的项目会,强化值班夜查、现场纠偏,并下发监察通报督促整改;采取土方覆盖、打水抑尘等措施,满足环保管控要求,做到了生产、施工、安全协同推进,确保了项目如期建成投用。

■记者 佟晓宾 报道

本报讯 12月3日,公司召开冬春火灾防控工作专题会议,公司今冬明春火灾防控专项行动正式启动。会议要求,各单位要认真落实公司开展火灾防控专项行动的安排部署,全面提高公司火灾防控能力和职工消防安全意识,切实做好灭火救援准备,坚决预防和遏制火灾事故发生,维护公司消防形势稳定。

集团公司董事、太钢不锈钢副总经理高建兵参加会议并讲话。城北分局领导及消防专业负责人,公司相关专业管理部门负责人及各单位分管消防工作的副职领导、主管消防科长和专业人员参加会议。

会议听取了今冬明春火灾防控工作形势及任务报告,宣读了《集团公司2015年冬春火灾防控工作方案》。根据上级消防部门的工作部署,从12月3日开始至2016年全国“两会”结束,公司将开展今冬明春火灾防控专项行动。为此,公司成立了专项行动领导小组,按照动员部署、自我排查、组织实施、总结四个阶段强化消防安全责任落实和消防安全基础工作,狠抓火灾隐患排查整治,坚决预防和遏制火灾事故发生。

高建兵在讲话中强调,冬春季节历来是火灾多发期、高发期,消防工作面临的形势十分严峻、任务非常艰巨,各级领导干部和消防专业人员一定要充分认识做好消防工作的重要意义,进一步提高认识,加强研判,切实增强做好今冬明春防火安全工作的责任感和紧迫感。消防工作重在落实,要按照公司消防安全网格化的管理要求,坚持“谁主管、谁组织、谁负责”的原则,严格落实消防安全责任,建立健全消防安全工作责任制,明确分工、责任到人,使消防工作的各项制度真正落到实处;要发动全员开展火灾隐患的排查治理,特别是对重点领域、重点单位的消防隐患排查要做到不留死角、不漏一处,确保整改到位,防患于未然;要通过开展演练、培训等活动,广泛普及消防安全的“四懂四会”,进一步增强岗位职工扑救初期火情、互救、逃生的知识和技能,提升职工的应急处置能力。要加强与城北分局的沟通协调,建立健全信息互通等合作机制,全力做好今冬明春火灾防控工作,为公司打赢生存保卫战营造良好氛围。

公司今冬明春火灾防控工作启动

■通讯员 邢江 报道

本报讯 自公司开展“三严三实”专题教育以来,不锈钢热轧厂党委根据公司党委统一部署,坚持从严要求,强化问题导向,要求每一名党员领导干部真正把自已摆进去,始终将纪律和规矩挺在前面,带头树立对党忠诚、个人干净、敢于担当的良好形象。

该厂党委把开展“三严三实”专题教育作为对党员领导干部管理的重要任务,融入日常学习教育,认真谋划,精心组织,并将思想教育、党性分析、整改落实、立规执纪结合起来,扎实推进专题教育并取得实效。一是强化日常教育。厂党委紧紧围绕学习“三严三实”、践行“三严三实”这一主题,强化对党员领导干部的教育,并将教育范围扩大至全厂副科级以上干部。通过专题党课、专题学习研讨、党性党风党纪教育等途径,深入学习理解“三严三实”的基本内涵和实践要求,促进党员干部进一步明确干事创业的行为准则,树立正确的权力观、政绩观,创造职工满意的实绩。二是突出问题导向。专题教育中,厂党委认真组织调研,对“不严不实”的问题和具体表现进行梳理,逐项分析,把发现问题、解决问题作为出发点和落脚点。截至目前,该厂党委通过专题教育边学边整边改“不严不实”问题41项。三是坚持领导班子成员专题学习研讨。厂领导班子成员以中心组集体学习为基本形式,定期开展专题研讨,通过互动交流、互相启发,实现了交流观点达成共识的良好效果。该厂党委结合严以修身、严以律己、严以用权主题,并紧紧联系“新常态下太钢路在何方”和增强打赢生存保卫战信心等内容,先后组织6次专题研讨。

该厂党委以“三严三实”专题教育从严管理干部,从严格落实党风廉政建设“两个责任”,在强化领导干部业绩考核的同时,更加注重党性修养的监督检查,要求党员领导干部必须在严格执行党纪党规上“先走一步”,带头树立对党忠诚、个人干净、敢于担当的良好形象。

原料开发采购部:

抓住机遇做好降本大文章

■记者 薛华 报道

本报讯 近日,记者了解到,原料开发采购部积极创新采购模式,在耐材采购中大力推进区域承包,采购降本效果明显。这一成绩也极大地鼓舞了该部职工采购降本、采购创新的积极性和主动性,截至目前,原料开发采购部各项指标均在预算目标上运行。

随着钢铁行业进入残酷的淘汰性竞争阶段,原燃料市场也出现了“低迷”,如何抓住这个机遇,在降本上做好文章,为公司打赢生存保卫战作出贡献,原料开发采购部党委加大形势任务教育力度,通过多种形式宣传当前的严峻形势,让职工增强危机意识和紧迫感,树立必胜的信心。

合金是公司原料采购的大头,采购资金很大。合金一室主任王彦明说,今年以来通过多种灵活的采购模式,同时优化原料结构,进一步降低了采购成本,为公司节省了资金。采购员李宏刚说:“太钢是我们赖以生存的家,太钢好了,我们才能好,当前企业经营困难,我们只有全力以赴做好自己的工作,才能为太钢度过寒冬贡献力量。现在由于市场不好,合同不稳定,采购的频率增加了一倍,工作量虽然增加了,但只要能为太钢省下哪怕一分钱,我们也要在服务上、采购的速度上做大工作,争取每一次机会。”

在煤炭采购上,采购员魏晓兵说:“现在煤炭市场供大于求,这为煤炭降本创造了条件。此

外,充分引入竞争机制,积极开发新供方,优化配煤结构,保证环保要求,从年初到现在,各煤种的采购降本效果明显。”

耐材室的李彪告诉记者,今年任务之所以完成得好,一方面是推进区域承包;另一方面是与供应商同舟共济,既传递压力又提升服务,主动为供应商降低成本,因为只有供应商成本降低了,公司的采购成本才能降低。为了保证降价不降质,他们还在供货质量方面严格把关,为公司生产保驾护航。

在控制库存方面,合金一库主任王亮想了很多办法,近期,他们对改变工艺后积压的吨袋包装,自己进行了分装,既满足了炼钢工序的要求,又盘活了资金。他们还发动职工降库利库,对积压多年的一批合金原料进行了盘活,又为公司节省了资金。在保卫部的支持下,原料配送车辆取消了中午时间的禁行,配送效率大大提高。现在,送货车辆基本能保证20小时内排空,厂区拥堵的现象大大减少。

原料开发采购部部长助理李国栋表示,面对明年更加严峻的市场,他们有决心有信心在采购降本、库存控制、提升服务等方面为公司作出更大贡献。

扎实推进「三严三实」专题教育

以实际行动
应对新常态